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У Харкові відбулося офіційне відкриття 
стаціонарного ЦДВ за участі представників UNFPA, 
Фонду ООН у галузі народонаселення, Уряду 
України та Харківської обласної адміністрації. Це 
десятий стаціонарний центр такого типу в Україні. 
Команда центру співпрацюватиме з колегами 
з мобільного центру, що працює з осені 2022 
року і вже надав допомогу понад 1 000 жителів 
Харківської області.
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СТАЦІОНАРНИЙ ЦЕНТР 
ДОПОМОГИ ВРЯТОВАНИМ 
ЗАПРАЦЮВАВ У ХАРКОВІ

ЕКСПАНСІЯ ТА ОБМІН ДОСВІДОМ 
У РІЧНИЦЮ ЦЕНТРІВ ДОПОМОГИ 
ВРЯТОВАНИМ У липні, у першу річницю відкриття українських 

Центрів допомоги врятованим (ЦДВ), низка 
важливих подій продемонструвала їхній 
зростаючий вплив на допомогу постраждалим 
від сексуального насильства під час війни.



ВОРКШОП У ЛЬВОВІ ПОСИЛЮЄ 
МІЖНАРОДНУ СПІВПРАЦЮ
На знак виняткового прогресу та адаптивності, свою річницю Центри допомоги врятованим відзначили 
воркшопом у Львові. Основна увага була зосереджена на обміні досвідом та створенні подібних 
центрів за кордоном. Воркшоп під назвою «Розробка моделі ЦДВ для українців за кордоном: приклад 
Чеської Республіки» об’єднав експертів/-ок задля розробки моделі центрів допомоги українцям, які 
постраждали від насильства в інших країнах. Через 11 чинних сервісів  в Україні центри здобули цінний 
досвід надання допомоги постраждалим, у тому числі тим, хто зазнав сексуального насильства під час 
конфлікту. Ідеї, якими поділилися під час воркшопу, прокладуть шлях до розширення мережі центрів за 
межі національних кордонів.

Центри допомоги врятованим були 
створені як відповідь на виклики війни. 
Центри діють за ініціативи Офісу 
віцепрем’єр-міністерки з питань 
європейської та євроатлантичної 
інтеграції, за підтримки Урядової 
уповноваженого з питань гендерної 
політики, у партнерстві з UNFPA та за 
фінансової підтримки урядів Бельгії та 
Франції. У ЦДВ внутрішньо переміщені 
особи та місцеві жителі можуть 
отримати соціально-психологічну 
допомогу, юридичні консультації 
та інформацію з різних питань. 
Крім того, спеціалісти/-ки центрів 
надають комплексну спеціалізовану 
допомогу у випадках сексуального 
насильства, пов’язаного з конфліктом, 
і забезпечують постраждалим доступ 
до необхідної підтримки.



НАСНАЖЕННЯ ЖІНОК ЧЕРЕЗ 
ПІДПРИЄМНИЦЬКІ ІНІЦІАТИВИ 
25 липня 2023 року Міністерство економіки України та UNFPA організували воркшоп «Можливості 
для реалізації підприємницьких ініціатив для жінок у 2023 році». Захід був спрямований на жінок, які 
опинились у важких життєвих обставинах, зокрема що постраждали від домашнього та гендерно 
зумовленого насильства (ГЗН), а також на ветеранок та дружин військовослужбовців.

Під час семінару Тетяна Бережна, заступниця 
Міністра економіки України, представила проміжні 
результати грантової програми «Власна справа» 
та висвітлила можливості отримання грантів, в 
тому числі в межах програми для членів сімей 
військовослужбовців. Яна Твереза, бізнес-експертка 
«ВОНА хаб», розповіла про ресурси хабу для 
підтримки підприємницьких ініціатив жінок, серед 
яких індивідуальна підтримка, освітні програми, 
психологічні послуги, консультації щодо подання на 
різні гранти та отримання міні-грантів.

Ентузіазм та активність учасниць воркшопу 
продемонстрували позитивний вплив таких 
заходів. UNFPA очікує отримати більше заявок на 
отримання грантів і ще більше нових підприємиць, 
які скористаються ресурсами «ВОНА хаб» і 
державними грантами, щоб перетворити свої мрії 
на бізнес, попри будь-які труднощі, що можуть 
виникнути на їхньому шляху.



ІТ-ОСВІТА ВІД «ВОНА ХАБ»: 
ПРОКЛАДАЄМО ШЛЯХ ДО 
ЕКОНОМІЧНОЇ ОСВІТИ ДЛЯ ЖІНОК

З червня 2022 року 650 жінок, 
які потрапили у складні життєві 
обставини чи постраждали від 
домашнього або гендерного 
зумовленого насильства, успішно 
пройшли IT-курси за підтримки 
кар’єрного хабу «ВОНА».

Понад два роки UNFPA співпрацює з ІТ-школами, щоб надати освіту вразливим категоріям жінок. Нещодавно 
курси Beetroot Academy у Києві зібрали студенток та випускниць програми, щоб поділитись інсайтами від 
навчання, а також обговорити актуальні теми на IT-ринку. До участі у заході були запрошені клієнтки «ВОНА 
хабу», що пройшли первинну співбесіду з кар’єрними радницями, щоб визначити їхні можливості та мотивацію 
до навчання. Хаб також познайомив їх із представниками/цями ІТ-школи для подальшої співпраці.

Завдяки підтримці урядів Швеції та Великої Британії все більше жінок мають можливість опанувати нові 
конкурентоспроможні професії та досягти економічної незалежності через працевлаштування.



ЗНАЮ, ЗАПОБІГАЮ, ВПЛИВАЮ: 
РОЗБУДОВА СПРОМОЖНОСТЕЙ 
МІСЦЕВИХ ЗМІНОТВОРЦІВ

Після проведення 26 онлайн-сесій із майже 
400 активістами тренінг «Домашнє та гендерно 
зумовлене насильство: знаю, запобігаю, 
впливаю» перейшов у офлайн-формат. 
Завдяки фінансовій підтримці уряду Канади у 
червні та липні було проведено вісім дводенних 
тренінгів у Хмельницькому, Черкасах, Кам’янці-
Подільському, Ужгороді, Івано-Франківську, 
Тернополі, Житомирі та Луцьку.

За цей час 170 активістів/-ок, працівників/-
ць НУО та лідерів/-ок думок підвищили свою 
обізнаність щодо проблем домашнього та 
гендерно зумовленого насильства, надихнулись 
та отримали корисні ресурси й інструменти для 
реалізації проєктів у цій сфері. Учасники/-ці 
обговорювали шляхи запобігання насильству, 
проводили паралелі між суспільними 
стереотипами та реальними історіями 
постраждалих від насильства, досліджували 
руйнівний вплив міфів та визначали індивідуальні 
кроки задля зменшення насильства.

Більшість тренінгів проводились у партнерстві 
з дружніми до жінок та дівчат просторами 
«Вільна», а один тренінг був проведений на 
базі кар’єрного хабу «ВОНА». Учасники/-ці 
мали змогу налагодити зв’язки з відповідними 
службами для вразливих жінок та дівчат, 
зрозуміти принципи їх функціонування та 
розширити свої знання про важливість 
запобігання насильству. Усі зійшлися на думці, 
що покращити ситуацію можна лише спільними 
зусиллями — шляхом зміни соціальних норм для 
запобігання ГЗН та домашнього насильства.



РОЗБУДОВУЮЧИ МЕРЕЖУ 
НАЦІОНАЛЬНИХ ПОСЛУГ
У липні за підтримки уряду Канади у Тернополі відкрився оновлений денний центр соціально-психологічної 
допомоги. Центр є безпечним та доступним місцем, де постраждалі від ГЗН та домашнього насильства 
можуть отримати комплексу та безоплатну допомогу в комфортних умовах. У разі потреби постраждалих 
можуть направити в кризову кімнату - тимчасовий притулок, де можна перебувати до 10 днів. Для роботи 
центру громада виділила площу 206,9 кв.м, що дозволяє одночасно обслуговувати до 50 осіб.

12 липня за підтримки уряду Швеції у Запоріжжі було відкрито 
кризову кімнату для допомоги особам, що постраждали від 
ГЗН чи домашнього насильства. У кімнаті жінкам надається 
цілодобова допомога, а в разі потреби – можливість переїзду 
в притулок для довготривалого перебування. Кризові кімнати 
обладнані всім необхідним для тимчасового проживання з дітьми 
та можуть одночасно розміщувати до 10 осіб.

За підтримки Бюро гуманітарної 
допомоги USAID у липні у Ніжині 
відкрився ще один денний центр 
з кризовою кімнатою. Центр 
складається з двох кімнат, в яких 
можуть розміститися до чотирьох 
осіб. Він слугує прихистком 
для людей у найважчі моменти 
їхнього життя.



Програма UNFPA з протидії та запобіганню домашньому та гендерно зумовленому насильству (ГЗН) впроваджується за підтримки урядів Великої Британії, Канади,
США, Фінляндії, Бельгії, Франції, Норвегії, Австралії, Швеції, Іспанії, Гуманітарного фонду для України (OCHA), Данії, Естонії, Європейського Союзу (ECHO), Ісландії,

Ірландії та Чехії.

ІННОВАЦІЇ В ДІЇ: 
БЛОКЧЕЙН У ПРОГРАМІ 
ГРОШОВОЇ ДОПОМОГИ

У липні, UNFPA впровадив програму надання 
грошової допомоги через кейс-менеджмент 
для осіб, які постраждали від ГЗН. Метою є 
включення безумовної грошової допомоги до 
інструментарію кейс-менеджменту ГЗН, щоб 
допомогти постраждалим та особам у групі 
ризику задовольнити свої першочергові потреби, 
впоратись з безпосередніми ризиками та 
вразливостями у гідний, безпечний та орієнтований 
на постраждалих спосіб. У липні вже 32 людини  
отримали підтримку готівкою через кейс-
менеджмент.

Ця програма є частиною проєкту «Посилення надання невідкладних, рятівних послуг з питань гендерно 
зумовленого насильства та сексуального репродуктивного здоров’я в Україні», який UNFPA реалізує за 
фінансової підтримки Бюро гуманітарної допомоги USAID.

Щоб надати цифрову грошову допомогу жінкам, яким загрожує гендерно зумовлене насильство, UNFPA 
співпрацює з Агентством ООН у справах біженців (УВКБ ООН) і Міжнародним обчислювальним центром 
ООН (МОЦ ООН), щоб запровадити інноваційне блокчейн-платіжне рішення, де це можливо. Ця програма, 
розроблена для зручності отримувачів/-ок, дозволяє найбільш незахищеним верствам населення непомітно 
конвертувати допомогу в долари, євро або місцеву валюту в будь-якому глобальному відділенні MoneyGram, 
а також перерахувати суму на особистий банківський рахунок.


